

航機「失料」26秒 停起飛15分鐘

9航班延誤 民航處促承辦商48小時內交報告



■李天柱(左一)交代新空管系統昨日未能顯示航班資料事件。莊禮傑攝

■新空管系統全面啓用至今已半個月。資料圖片

香港文匯報訊(記者 莊禮傑)耗資15億元的新空管系統全面啓用半個月後再出現事故,民航處確認,昨日下午系統未能顯示部分航班資料約26秒,其間曾暫停處理離境航班15分鐘,令9班航班延誤。處方形容事件「不理想」,稱已責成承辦商在48小時內就事件提交報告,又計劃成立包括學者及電子工程師等的專家小組就新舊系統磨合提供意見。

民航處處長李天柱昨日傍晚會見傳媒,指昨日下午1時許,系統屏幕未能顯示航班包括航班呼號及飛機航速的資料,歷時約26秒,空管人員曾一度暫停處理離境航班15分鐘,令9班航班延誤。

李天柱指出,顯示屏幕當時仍有顯示飛機位置及飛行高度,香港飛行情報區的其他航班則運作正常,但他未有透露期間空域中的航班數字。

疑主系統數據存檔出問題

李天柱引述承辦商現場工程師的初步分析指,事故是因主系統的一號航班數據處理器自動將資料存檔時遇到問題,系統根據設計自動轉換到二號航班數據處理器,工程人員修復及重新啟動一號航班數據處理器時,兩組處理器進行資訊同步,令這些航班數據未能及時與雷達資料配對。

指無礙空安 但事件「不理想」

李天柱又指,事件雖沒影響航空安全,但處理器不應因資料存檔而出現問題,形容事件「不理想」,署方已責成承辦商在48小時內就事件提交報告,以提出解決方案,避免同類事件再發生,他亦已即時要求承辦商高層親自來港跟進事件。

他又表示,處方計劃成立專家小組,邀請學者、電子工程師及空管人員代表參與,就新空管系統磨合期不順暢情況,向民航處提供意見。

被問及會否再次將舊系統轉為「活性備用模式」(Warm Standby),李天柱沒正面回應,只稱新系統啟用初期需時磨合,處方有既定程序何時啟用備用系統。他多次表示,事件沒影響航空安全,空管人員亦曾接受專業訓練,與機師保持聯繫確定航班位置。

運輸及房屋局及後回應指,局長張炳良已責成民航處仔細檢討事件並找出問題所在,並稱正聯絡其海外獨立顧問英國國家航空交通服務有限公司(NATS),就需要採取的跟進行動尋求專業意見,以期藉參照國際經驗和最佳做法,確保航空安全維持在最高水平。

運房局又說:「當局及民航處絕不會在航空安全上有任何妥協,公眾人士與所有持份者可以放心。」

旺暴11人被控14罪 證物影片數百小時

旺暴案 今年初旺角發生暴亂,至今有逾八十人涉案被拘控,其中10男1女被告分別被控暴動、襲警及刑事損壞共14罪。案件昨日在區域法院提堂,控辯雙方需時交接證物,包括超過數百個小時的錄影片段。11名被告中有10人已獲法律援助,僅第七被告鄧敬宗申請由私人律師轉為法律援助代表,也需時等待批核,案件再押後至明年1月17日正式答辯。

由於證物數量多,包括大量錄影片段、會面記錄等,法官稱,若開審或需時20天至30天。11名被告依次序為莫嘉濤(18歲)、李倩怡(18歲)、鍾志華(30歲)、何錦森(38歲)、霍廷吳(23歲)、陳和祥(70歲)、鄧

敬宗(27歲)、李卓軒(19歲)、林永旺(22歲)、葉梓豐(17歲)及吳挺愷(25歲)。

另外,從事婚禮攝影師的男子卓鈺鈺(32歲),涉嫌於2月9日(年初二)在旺角山東街兩度用長竹枝襲擊手持硬膠長盾的警員,被控一項襲警罪,案件昨日亦在九龍裁判法院續審,被告出庭自辯稱:「當日從來有擡過任何嘅竹。」

卓自辯指,案發時環境昏暗,他當時在人群後面近警方防線,他形容氣氛緊張,前排有約八九人持長竹,估計將會發生特別事情發生,於是舉起手機拍攝,拍攝期間前方發生衝突,有竹枝揮動,周圍的人開始跑,他稱自己下意識跟人

跑,其間遭人絆倒,不慎倒地,正當他想起身時,就被按在地上,他稱自己說了3次「我嗰拍嘢」,但感受到身體左胸被人打,約1分鐘後被拉起身。

攝影師聲稱「冇拎竹枝襲警」

卓強調:「我係絕對冇拎竹枝襲警員,如果我真係有用竹枝篤,控方應該check吓有冇我指紋,有就即管拎出嚟。」他又指,當時右手持iPhone 6,左手拿著單腳架連攝錄燈及攝錄機,自己絕對無做任何激烈叫囂行為,否則手上數萬元的拍攝器材,或會因衝突化為烏有。

卓聲言自己是拍攝者的身份,沒有參與叫囂、辱罵、衝突過程,但有走進人



■旺暴案第七被告鄧敬宗等待批核由私人律師轉為法律援助代表。

群中,希望以POV、即第一身角度拍攝,讓觀眾可以代入其中。他又強調,獨自專心拍片,並無與其他人溝通。卓自辯未畢,案件今續審,辯方稱會有多兩名證人,包括被告母親及律師作供。 ■記者 杜法祖



■法官斥責煮貓案兩被告舒興巧(左)及唐勳光(右)不能「食得就食」。

烹貓屍做狗糧 表叔姪女齊罰款

香港文匯報訊(記者 杜法祖)在八鄉村屋經營菜園、來自內地的一對表叔姪女,今年1月擬將死去家貓掛掛屋外,用火槍、利刀剝皮燒毛,以備烹煮食用,被巡邏警員意外揭發。女被告昨日於屯門裁判法院承認一項「使用貓肉作食物」控罪,連同較早前已認罪男被告,各被判罰款1,000元。裁判官唐麗麗提醒兩名被告,若要在香港生活,便須明白和了解兩地價值觀的分別,並非「食得就食」,強調「香港係好尊重動物權益」。

37歲女被告舒興巧昨日承認一項「使用貓肉作食物」控罪,而其53歲表叔、任職荳廠工人的男被告唐勳光,早前已承認一項相同控罪。

案情指今年1月31日,兩名便裝警員在八鄉打石湖村巡邏時,看到首被告舒興巧戴着黃色手套,拿着火槍燒向懸掛在木梯的貓屍,與此同時,唐勳光用刀割走燒焦的毛皮。兩警即上前制止,發現現場有一鍋滾水和煮食爐,貓屍的毛皮大部分已被割去。唐在警誡下稱該貓因天冷凍死,而他打算用牠來餵狗隻。

漁護署驗屍後證實是一隻雄性短毛家貓,貓兒沒遭重大創傷,無法確定死因,亦沒有證據貓兒被火燒時仍活着。

女稱「食得唔好嘅」官:勿「食得就食」

代表舒興巧的辯方律師指,舒於四川農村長大,只有小學三年級教育程度,被告見涉案貓隻已死亡,故抱着「食得唔好嘅」的心態而企圖把該貓隻煮滾食用,並稱舒對香港法律無知。

男被告求情時指,自己於本案發生前並沒犯事,今次因為不認識香港法例而「犯下大錯」,並感非常後悔。

裁判官唐麗麗指出,動物在香港是受到尊重及保護,與內地的價值觀不同,並非「食得就食」,更稱「這便是香港與內地的分別」。而貓、狗被視為人類的朋友,所以香港有保護貓、狗的條例。水官續稱,若兩名被告要在香港生活,必須理解內地和香港的分別及價值觀,即使瀕臨絕種動物,奇珍異獸也不能進食,並敦促兩人要以此為鑑。

社民女成員「佔中」阻差提上訴

香港文匯報訊(記者 杜法祖)前年10月15日非法「佔領」行動期間,警方在金鐘龍和道清場,社民連女成員李善芝(54歲)坐在龍和道近添華道交界行人路上不願離去,早前被裁定阻差辦公罪,罰款2500元。李不服定罪提出上訴,高院昨日開庭審理,法官聽畢雙方陳詞,表示會押後裁決。

代表李的大律師石書銘庭上陳詞,稱不爭拗警方有權清場,但根據陳偉業的案例,非法集會的定義為50人或以上,就着相同訴求或以相同方式未得批准聚集。但庭上播放的錄影片顯示,李當時只是獨自一人坐在路邊,沒有參與附近堵塞馬路的示威行動,難以推論她當時是集會者。若李只是合法和平地行使表達意見權利,則警方不應在當時的武力趕她離開。

女賊「偷龍轉鳳」盜鑽 珠寶店收舖先知



■珠寶店東主稱,日後會指示店員使用工具吸住鑽石讓客人鑑賞。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)紅磡發生鑽石盜竊案。一名肥女賊涉在樓上珠寶店以「偷龍轉鳳」手法偷去兩粒鑽石,總值約1.38萬元。

遇竊的樓上珠寶店位於鶴園街恒豐工業大廈,昨日午夜零時許,該珠寶公司的職員在收舖後點數期間,發現有兩粒假鑽石,大驚通知40歲姓魯東主。經翻看閉路電視後,懷疑兩粒鑽石遭一名女顧客換走,於是報警,警方列作「盜竊」案處理,正通緝一名年約40歲至50歲中國籍女子、肥身材、深色長頭髮,穿黑色長袖上衣。

現場消息稱,遇竊珠寶公司一向做熟客生意,近日購入一批日本鑽石,一名曾光顧的女子前日下午帶同一名男孩上門看鑽石,其間女子將鑽石放於手上觀看,但未有光顧便離開。及至當晚東主發現該批鑽石其中兩粒被偷龍轉鳳,懷疑是該名女子所為,於是報警,並將閉路電視畫面提供予警方調查。

據店東表示,被掉包的日本鑽石僅一粒米大小,其實上個月已發生過類似事件,被人以蘇聯石換去日本石,但當時未有報案,今次亦只是報警備案。他透露,翻查閉路電視後發現一名女子偕小童一同到店內選購鑽石。該名可疑女子過往曾到來光顧數次,亦訂購一條逾萬元的金鍊,並已付訂金6,000元,未知事件是否誤會,正了解當中。

店東續指該兩粒假鑽石實際是玻璃,他們憑經驗即可得知,假石已被警方檢走助查。他表示,今後會嚴謹指示店員使用工具吸住鑽石讓客人鑑賞,以防同類事件再次發生。

賊潛五金回收店 一晚偷走3噸銅



■遇竊五金回收店僅剩少量廢銅料。

■失竊回收店女東主無奈表示「血本無歸」。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)爛銅有價有市。西灣河一間五金回收店存放3噸廢銅待價而沽,豈料一夜間遭人全部偷走,昨晨店東夫婦返店始揭發事件,警方到場調查時,僅於附近檢回一部載有部份廢銅的手推車,相信是賊人未及時搬走遺下。店主估計損失達10萬元,警方已列作「爆竊」案,由東區警區重案組接手調查。

失竊五金回收店位於西灣河康祥街2號地下,開業逾十年,首次失竊。據悉,該店曾借予無線電視拍攝劇集《為食神探》。

店內「天眼」硬碟遭拆走

據56歲姓賴店東透露,該批廢銅是早前分批回收後儲起,分別存放在三十多個紅白藍膠袋內及多部垃圾手推車上,重達3噸,準備待價高時轉賣,不料遭人全部偷走。賴無奈稱:「真係血本無歸。」

賴表示,前晚7時收舖離開,至昨晨6時許與妻

返回準備開舖時,發現鐵閘遭撬開,舖內存放的廢銅全不翼而飛,於是報警。警員到場在20米外路邊尋回一部載有部份廢銅的手推垃圾車,相信是賊人未及搬走而遺下。

警方估計,3噸廢銅數量很大,無可能以人力短時間搬運,故懷疑賊早有預謀配備貨車或客貨車到來「搬貨」,鑑證科人員事後亦奉召到場檢查地面胎痕,以確定貨車種類。

另外,該店雖裝有閉路電視,但儲存錄影片段的硬碟亦被竊賊拆去,探員須向附近店舖翻查「天眼」紀錄蒐證。

根據資料,國際銅價自今年10月中至今僅一個多月已飆升25%,每噸回收價已逾三萬元,銅廢料有價有市,相信因而吸引偷銅賊犯案。

觀塘成業街16號一工程公司貨倉,上月14日亦曾遭竊賊偷走10噸、約值60萬元的銅線,警方先後拘捕6人,包括3名南亞漢,並起回大部分贓物。

南豐爭產案母勝女敗

香港文匯報訊(記者 杜法祖)南豐集團創辦人陳廷驊前妻楊福和與幼女陳慧慧(見圖),就財產分配爭議於今年9月展開訴訟,楊指前夫於2004年與她及兩名女兒訂下分產協議,訂明兩名女兒各獲分45億元財產,每人須從獲分資產中向她支付至少15億元,惟楊指幼女陳慧慧未有完全披露資產及隱瞞資產已升值至近90

億元,故與法庭要求擱置分配安排。案件早前在高院完成審訊,昨日頒下判詞裁定母親楊福和勝訴,撤銷具爭議性的資產處置安排。

法官同時指楊年紀老邁、身體狀況欠佳,此案不應再重審。

原告楊福和(現年約92歲)因嚴重中風,法庭今年3月委任監護人代表下繼續進行訴訟,楊沒有出庭作供,



由監護人律師梁秉超(譯音)代表;答辯人為幼女陳慧慧及Timford Resources Limited。

六合彩 MARK SIX
11月29日(第16138期)攪珠結果

4 11 18 22 24 49 25

頭獎: \$8,000,000 (1注中)
二獎: \$495,440 (3注中)
三獎: \$54,290 (73注中)
多寶: -

下次攪珠日期: 12月1日